

Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

Duminica Sfintei Cruci

Evangelhia Duminicii a treia din Post

Ev. Marcu 8, 34-38; 9, 1

Luarea crucii și urmarea lui Hristos

Zis-a Domnul: Oricine voiește să vină după Mine, să se lepede de sine, să-și ia crucea și să-Mi urmeze Mie. Căci cine va voi să-și scape viața și-o va pierde, iar cine își va pierde viața sa pentru Mine și pentru Evanghelie, acela și-o va mântui. Căci ce-i folosește omului să câștige lumea întreagă, dacă-și pierde sufletul? Sau ce ar putea să dea omul în schimb pentru sufletul său? Căci de cel ce se va rușina de Mine și de cuvintele Mele în neamul acesta desfrânat și păcătos, și Fiul Omului Se va rușina de el când va veni întru slava Tatălui Său, cu sfinții îngeri. Și le zicea lor: Adevărat grăiesc vouă că sunt unii din cei ce stau aici care nu vor gusta moartea până ce nu vor vedea Împărăția lui Dumnezeu venind întru putere.



Răstignirea Domnului - icoană realizată de pictorul italian Giovanni Schiavoni, aflată pe peretele sudic al Bisericii Toma Cozma



Pentru că în timpul Postului celui de patru zeci de zile ne răstignim și noi oarecum, morți fiind față de patimi [...] ni se pune înaintea noastră și de viață făcătoarea Cruce, care să ne îmbărbăteze, să ne sprijine [...]. Nevoințele noastre ni se ușurează când ni se aduce aminte și de nădejdea slavei ce ni s-a dat prin Cruce. Căci după cum Mântuitorul nostru, urcându-Se pe Cruce, a fost slăvit prin felul necinstit în care s-au purtat oamenii cu El [...] tot așa trebuie să facem și noi ca să fim slăviți împreună cu El.

(Sinaxar, Triod)

Dorești o călăuză în viață ? - Ai Crucea !

Sfânta Cruce, mai presus de toate, trebuie asumată și trăită de fiecare creștin. Este semnul identității creștine și este prezentă din clipa nașterii, când preotul însemnează pe prunc cu Sfânta Cruce, până la momentul despărțirii de lumea aceasta, când la căpătâiul celui răposat se așează tot Sfânta Cruce. Este semnul care ne însoțește toată viața și este semnul care ne va însoți și dincolo, din două perspective diferite însă. În viața aceasta, văzând în Cruce jertfa Domnului Iisus Hristos, trebuie să înțelegem că viața celui care dorește să urmeze pe Hristos, este o viață a jertfirii de sine: pentru binele altora, pentru un ideal, sau spre slava lui Dumnezeu. Aceste trei direcții prin care omul se sacrifică pe sine nu sunt nicidecum singurele, dar ele ne cheamă să înțelegem că tot ceea ce facem în viață, orice faptă a noastră, trebuie așezată sub lupa Sfintei Cruci.

Pentru creștinul de astăzi, identitatea pe care o dobândește prin Sfânta Cruce este de fapt o angajare întru jertfire de sine, pentru dragoste față de oameni și pentru slujire a lui Dumnezeu așa cum a făcut-o Mântuitorul Hristos. În fiecare dintre noi, Sfânta Cruce se manifestă diferit. Puțini, foarte puțini în istoria creștinismului sunt cei care au fost răstigniți chiar ca Domnul Hristos. Cei mai mulți însă purtăm, figurativ vorbind, crucea așa cum a purtat-o El pe drumul Golgotei. Ne asumăm și suferința, și dificultățile, dar și bucuriile și împlinirile vieții acesteia ca pe niște ofrande așezate pe altarul slujirii lui Dumnezeu.

De aceea, Sfânta Cruce este pentru creștin un fel de călăuză în viață. Atunci când asupra noastră se abat încercările este de ajuns să privim la semnul Sfintei Cruci, ca oarecând cei otrăviți de șarpe în pustie pe vremea lui Moise, și să înțelegem din altă perspectivă tot ceea ce se petrece cu noi. Pentru că toate aceste încercări, lupte, greutăți, frustrări, neazuri, sau suferințe, ni le trimite Dumnezeu „ca mai mult să ne apropie de El”, așa cum spune rugăciunea de la Acatistul Sfintei Cruci

Așadar, să vedem în Cruce tainica pedagogie a lui Dumnezeu, Care vrea să ne ajute să ne îndreptăm viețile noastre, Care vrea să ne vadă pe noi așezați în Împărăția Cerurilor lângă Sfânta Sa Cruce, care este semnul biruinței iubirii răstignite a Domnului Hristos. În Cruce stă binecuvântarea Sfintei Treimi și în Cruce stă și biruința noastră întru dobândirea Împărăției lui Dumnezeu.

Cuvânt arhieresc pentru folos sufletesc

Spune Domnul Hristos: «Sunt între voi oameni care nu vor gusta moarte, până ce nu vor vedea împărăția lui Dumnezeu venind cu putere». Noi știm că omul după moarte merge la Dumnezeu și moștenește Împărăția cerurilor. Dar dacă acesta este adevărul pentru cei mai mulți, cum se arată această stare, înainte de moarte, observând oameni care viețuiesc pe pământ și reușesc să vadă și să trăiască «împărăția lui Dumnezeu venind întru putere»? Răspunsul la această întrebare a fost dat de Sfinții Părinți, cei de altădată și din vremea noastră, care au arătat că pentru unii creștini, chiar dacă toți ne rugăm, se și împlinește cuvântul din rugăciunea Tatăl nostru: «Precum în cer așa și pe pământ». Cum în cer este împărăția lui Dumnezeu, noi ne rugăm ca ea să se împlinească încă din lumea aceasta. Sfântul Apostol Pavel vorbește despre sine și despre adevărații creștini, spunând: «Nu eu mai trăiesc, ci Hristos trăiește în mine». Atunci când Domnul Hristos își găsește loc în om, înseamnă că se împlinește deja de pe acest pământ taina Împărăției cerurilor. Sfântul Serafim de Sarov spunea: «Țelul vieții creștine este dobândirea Duhului Sfânt». Acei dintre creștini care au ajuns atât de adânc, aceștia sunt plini de Duhul Sfânt încă din lumea aceasta. Iar ca să arate acest lucru, Sfântul Serafim de Sarov a fost înconjurat de o lumină, din creștet până în tălpi, lumina de pe Tabor a Domnului Hristos, lumina Duhului Sfânt, lumina Împărăției cerurilor.

Înaltpreasfințitul Părinte Teofan, Mitropolitul Moldovei și Bucovinei

Veniți credincioșilor să ne închinăm lemnului celui de viață făcător, pe care Hristos Împăratul Slavei, de bunăvoie mâinile întinzându-și ne-a înălțat la fericirea cea dintâi, pe care vrăjmașul prin plăcere amăgindu-ne, a făcut să fim izgoșiți de la Dumnezeu. Veniți credincioșilor să ne închinăm lemnului prin care ne-am învrednicit a sfărâma capetele vrăjmașilor celor nevăzuți. Veniți toate neamurile, Crucea Domnului cu cântări să o cinstim. Pe tine acum cu frică creștinii sărutându-Te și pe Dumnezeu Cel ce S-a pironit pe tine, Îl slăvim [...] (Triod).

Cronică parohială

OASPEȚI LA PAROHIA NOASTRĂ

Sărbătoarea Bunei Vestiri a prilejuit o slujire deosebită prin participarea P.C. Preot Protoiereu Simion Culeac, paroh al bisericii cu hramul "Tăierea Capului Sf. Ioan Botezătorul" din satul Pirlita, Protopopiatul Ungheni de peste Prut. Răspunzând invitației ce-i fusese adresată de părintele nostru paroh, Părintele Simion a venit împreună cu soția sa, doamna preoteasă Olga, dar și cu doamna preoteasă Evdochia Eloi, soția regretatului părinte Eleodor, un prieten distins al parohiei noastre, mutat la Domnul în preajma Crăciunului din anul 2017.



Prezența Părintelui Simion alături de părintele nostru paroh, dar mai ales răspunsurile liturgice date de cele două doamne preotese, care au cântat într-un duet perfect, lin și cu o sensibilitate aparte, au conferit slujbei din ziua Bunei

Vestiri o atmosferă cu totul specială.

La final Părintele Paroh Mihai Mărgineanu a mulțumit oaspeților pentru prezența deosebită oferindu-le câte un cadou. Mulțumind și el la rândul său, Părintele Simion a ținut să sublinieze că pentru el emoția slujirii s-a împletit cu o frumoasă aniversare: la Bunavestire s-au împlinit 12 ani de când a fost hirotonit diacon.

Momentele liturgice au fost urmate de o agapă creștină la care au participat și câțiva membri din Consiliul parohiei Toma Cozma.



Să ne ajute Bunul Dumnezeu să înmulțim astfel de legături ale dragostei frățești între românii de pe cele două maluri ale Prutului!

CURS GRATUIT DE ÎNCONDEIAT OUĂ

Ieri a avut loc prima ședință de pregătire, cu participarea unui grup de copii și tineri, a **Cursului gratuit de încondeiat ouă**. Acesta este adresat copiilor, tinerilor, dar și tuturor celor interesați.



Doritorii sunt rugați să se înscrie la numărul de telefon: 0741 706 602.

ACȚIUNI UMANITARE LEGATE DE POMENIREA CELOR RĂPOSAȚI

Sâmbetele Postului Mare ne cheamă a ne aduce aminte de cei dragi pomenindu-i în rugăciunile ce se oficiază în biserică și ne oferă posibilitatea ca în memoria lor să punem în lucrare filantropia creștină.

Ne-a învrednicit Bunul Dumnezeu să avem în proximitatea bisericii un spațiu corespunzător în cortul amenajat, încât aceste slujbe de pomenire și activitățile filantropice adiacente să se poată desfășura în bune condiții.

Acțiunea umanitară organizată sâmbătă, 30 martie, a adus mângâiere bolnavilor de la secția Bârnova a Spitalului Socola prin cele 215 pachete cu alimente realizate din ofrandele credincioșilor noștri.

Mulțumim tuturor celor care ne sprijină în susținerea acestor acțiuni și rugăm pe Milostivul Dumnezeu să le răsplătească fapta cea bună.

**Publicație editată de Parohia TOMA COZMA,
ISSN 2067 - 8274**

Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași,
tel/fax: 0232 211 273

Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844

Preot II Iustinian-Ionuț Răduț, tel. 0729 935 888

Secretar redacție/Relații Publice: tel. 0741 706 602,

redactor_sef@yahoo.com, Vasilica Onofrei

Foto: Valentin Burlacu, Alexandru Losonczy

Administratori site parohie/pagină facebook:

Costel Dumitru, Alexandru Losonczy, Vasilica Onofrei

www.parohiatomacozma.ro, parohiatomacozma@gmail.com

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iași

Vizitați-ne pe

facebook



Biserica Toma Cozma



**Termenul de depunere a formularului 230,
prin care orice contribuabil poate
redirecționa 2%, din impozitul pe venit, a
fost prelungit până la data de 31 iulie 2019**

Procedura nu implică nici un cost, redirecționarea acestor sume realizându-se din impozitul care a fost deja reținut în anul 2018 de către stat.

Datele noastre necesare pentru Completarea Formularului 230 sunt:

• Numele Asociației:

PAROHIA — TOMA COZMA

• CIF (Codul de Identificare Fiscală): 11198095

• Contul Organizației în format IBAN: RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450

**Formulare personalizate găsiți și la pangarul
bisericii sau pe site.**

Vă mulțumim mult !

PROGRAM LITURGIC și DUHOVNICESC ÎN ACEASTĂ SĂPTĂMÂNĂ

***Duminică, 31 martie,**

- ora 8.00 - Utrenia și Sfânta Liturghie

Taina Sfintei Împărtășanii (pe nemâncate, pentru copiii sub 7 ani și persoanele care s-au spovedit și au primit binecuvântare de la părintele duhovnic)

- ora 17.00 - Paraclisul Maicii Domnului

***Marți, 2 aprilie**

- ora 17.00, Spovedanie pentru creștini

***Miercuri, 3 aprilie,**

- ora 8.00, Utrenia și Liturghia darurilor mai înainte sfințite, unită cu Vecernia

Taina Sfintei Împărtășanii (pe nemâncate, pentru copiii sub 7 ani și persoanele care s-au spovedit și au primit binecuvântare de la părintele duhovnic)

***Vineri, 5 aprilie,**

- ora 16.00 - Liturghia darurilor mai înainte sfințite, unită cu Vecernia

- ora 17.30, Slujba Sfântului Maslu

- ora 18.00, Spovedanie

***Sâmbătă, 6 aprilie,**

- ora 7.00, Slujba Utreniei

- ora 9.00, Sf. Liturghie

Taina Sfintei Împărtășanii (pe nemâncate, pentru copiii sub 7 ani și persoanele care s-au spovedit și au primit binecuvântare de la părintele duhovnic)

- ora 10.30, Pomenirea morților

- ora 17.00, Slujba Vecerniei

- ora 18.00, Spovedanie

- În fiecare sâmbătă din Postul Mare se oficiază slujbe de pomenire pentru morți. Pentru înscrierea pomelnicelelor vă invităm la finalul slujbelor din cursul săptămânii. La finalul slujbelor de pomenire, parohia noastră organizează acțiuni umanitare prin care oferă pachete cu alimente și fructe bolnavilor din spitale, precum și persoanelor aflate în suferință din parohie.

- Rânduiala noastră ortodoxă cere cu necesitate celor care doresc să primească Sfânta Împărtășanie să participe, atât la Sfânta Liturghie, cât și la Laudele zilei, adică la toate celelalte slujbe ale Bisericii din ziua respectivă (Slujba Vecerniei, Slujba Utreniei), care de fapt constituie trepte ale pregătirii duhovnicești pentru unirea noastră cu Hristos.

- Toți credincioșii care participă la slujbele oficiate la biserica noastră se pot închina la moaștele Sfintei Mari Mucenițe Ecaterina, ale Sfântului Apostol Toma, ale Sfântului Apostol Iacov, Ruda Domnului, precum și la moaștele mai multor sfinți neomartiri care se află în biserică.